

2008年8月11日
星期一 农历戊子年七月十一

郑州日报社出版 国内统一刊号:CN41-0048
邮发代号:35-3 第10859号 今日8版

今天白天到夜里 多云 风力 偏南风2-3级 温度 最高34℃ 最低24℃ 降水概率 30%

打造高品质都市党报

据新华社北京8月10日电(记者 钱彤)国家主席胡锦涛10日在中南海瀛台会见了前来出席北京奥运会开幕式及相关活动的美国总统布什。

胡锦涛欢迎布什偕家人来华出席北京奥运会开幕式并观看比赛。胡锦涛说,布什和美国政府多次表示支持北京奥运会,我对美国运动员迄今在比赛中取得的成绩表示祝贺,祝他们在北京奥运会上取得更好成绩。

布什祝贺中国政府和人民给世界各国人民奉献了一场壮观、成功的奥运会开幕式,感谢中方为他本人和家人参加北京奥运会有关活动所作的周到安排。

胡锦涛指出,中美关系总体保持良

好发展势头,面临进一步发展的战略机遇。布什总统执政7年多来,为推动中美建设性合作关系发展作出了重要贡献,我对此高度评价。

胡锦涛强调,中方始终从战略高度和长远角度认识和对中美关系,愿同美方一道,加强对话交流,增进了解和互信,尊重和照顾彼此利益关切,妥善处理敏感问题,确保中美建设性合作关系沿着正确轨道持续健康稳定向前发展。

布什赞同胡锦涛对中美关系的看法,表示中美关系是非常重要的、建设性的、坦率的双边关系。布什说,在我任期结束之前,美方将继续同中方一道努力,把中美关系建设在更加牢固的基础上。布

示相信,中美关系会继续向前发展。

关于台湾问题,胡锦涛强调,在新形势下,中国政府将继续推动两岸关系和平发展,加强两岸人员往来和经济文化等各领域交流合作。无论两岸关系发生什么变化,我们坚持一个中国原则,反对“台独”分裂活动的立场不会改变,也不能改变。希望美方妥善处理台湾问题,支持两岸关系和平发展。布什表示,美方对两岸关系得到改善感到高兴。

双方积极评价中美战略经济对话取得的进展。双方还就朝鲜半岛核问题、伊朗核问题等交换意见,同意保持沟通和协调,共同为妥善解决这些问题作出努力。

奥运会比赛第二日产生14枚金牌

中国再揽四金继续领跑



郭晶晶 吴敏霞

昨日,北京奥运会跳水比赛在国家游泳中心“水立方”开赛,郭晶晶(左)/吴敏霞在女子双人3米跳板决赛中以343.50分的成绩为中国摘得跳水项目的首枚金牌。

新华社记者 赵鹏 摄



冼东妹

昨日,在北京科技大学体育馆举行的北京奥运会女子柔道52公斤级决赛中,中国选手冼东妹战胜朝鲜选手安琴爱,成功卫冕。

新华社记者 吴晓凌 摄



郭文珺

昨日,在北京奥运会射击女子10米气手枪比赛中,中国选手郭文珺以492.3环破奥运会纪录并获得冠军。

新华社记者 徐家军 摄



龙清泉

昨日,中国选手龙清泉在北京奥运会男子举重56公斤级决赛中,以292公斤的总成绩获得金牌,并以132公斤的抓举成绩打破世界青年纪录。

新华社记者 杨磊 摄

奥运奖牌榜

代表团	金牌	银牌	铜牌	总数
中国	6	2	0	8
韩国	3	2	0	5
美国	2	2	4	8
捷克	2	0	0	2
意大利	1	2	1	4
日本	1	0	2	3
澳大利亚	1	0	1	2
西班牙	1	0	1	2
荷兰	1	0	1	2
英国	1	0	0	1
罗马尼亚	1	0	0	1
泰国	1	0	0	1
俄罗斯	0	3	1	4
法国	0	2	1	3
朝鲜	0	1	2	3
古巴	0	1	1	2
奥地利	0	1	0	1
匈牙利	0	1	0	1
瑞典	0	1	0	1
土耳其	0	1	0	1
越南	0	1	0	1
津巴布韦	0	1	0	1
阿尔及利亚	0	0	1	1
阿根廷	0	0	1	1
白俄罗斯	0	0	1	1
克罗地亚	0	0	1	1
格鲁吉亚	0	0	1	1
德国	0	0	1	1
印度尼西亚	0	0	1	1
瑞士	0	0	1	1
中华台北	0	0	1	1
乌兹别克斯坦	0	0	1	1

据新华社8月10日电

世界相聚五环旗下

——80多国政要聚首北京奥运会

新华社记者 钱彤 李柯勇 李诗佳 常璐

这是一场体育盛会,也是全球的重大节日。

当“祥云”主火炬在“鸟巢”上空腾起夺目的光焰,世界80多个国家和地区的领导人及贵宾与10万现场中外观众一同仰望,一同激动,一同祈祷。

在奥运五环旗下,众多国际政治舞台上的“重量级”人物聚首北京,其规模之宏大,场面之热烈,无不在中国外交史上书写出新的篇章。

开放、自信的中国迎来五大洲贵宾,在奥林匹克精神感召下,共同汇聚在五环旗飘扬的北京。

“中国融入世界的重大事件”

“满分——10分!”这是澳大利亚总理陆克文对北京奥运会开幕式的评价。

“开幕式精彩纷呈,令世界难忘。我感受到中国人民的激情,也看到了中国在举办奥运会过程中所做的大量卓有成效的工作。”菲律宾总统阿罗约说。

“开幕式既有中国传统文化特色,又有高科技含量,规模宏大。我作为亚洲人,看到开幕式的成功,感到很自豪。”韩国总统李明博说。

“奥运会开幕式的水平相当高,在现场观看深受震撼。”土库曼斯坦副总理萨帕尔雷耶夫说……

谈到8日那个充满了激情和梦想的夜晚,政要们接受采访时仍难掩内心的激动。

国家元首或政府首脑应本奥委会邀请,作为注册贵宾出席奥运会的有关活动,是奥运会的惯例。这次出席北京奥运会的国际贵宾包括54位国家元首、16位政府首脑、9位王室代表、1位地区负责人和4位总统夫人。

在开幕式上,担任国际奥委会委员职务的国际贵宾坐在国际奥委会委员区域,其他贵宾坐在主席台一侧的国际贵宾看台。一落座,政要们便开始饶有兴趣地欣赏北京奥组委为他们

准备的折扇,扇面是华贵的明黄色,图案是水墨长城。

开幕式文艺演出精彩纷呈,很多贵宾情不自禁地抛掉了往日的严肃和矜持,与全场中外观众同样兴奋地鼓掌、欢笑、挥手,还不时用望远镜仔细观看。

当运动员入场时,这些政要就不仅是观众,而且成了各自国家和地区的“拉拉队队长”。每当自己的代表团走过主席台,这些国家和地区领导人都会起立、挥手,为自己的运动健儿加油助威。

近几天来,国际政要密集抵达北京,吸引了全世界的目光。如此众多贵宾抵达使外事接待工作与以往外事礼宾活动有很大不同。遵循国际奥委会惯例,对每位政要抵达都没有安排欢迎仪式。外交部工作人员表示,由于来京出席奥运会相关活动的国际贵宾访属非国事访问,因此并未特别安排欢迎仪式。中方将通过提供周

到服务表达对每一位来自远方贵宾的热忱欢迎。

这次国际贵宾奥运会期间到访,也开创了不少先例。日本首相福田康夫是20年来第一位到国外观看奥运会的日本首相。法国总统萨科齐是以法国总统和欧盟轮值主席的双重身份来华参加奥运会开幕式的。

布什则是第一位在任期间出席在他国举办的奥运会的美国总统。布什说,北京奥运会“是一个告诉中国人民我们尊重你们的传统,尊重你们的历史的机会”。

各国和地区政要的到来表现出世界对北京奥运会的支持。早些时候,陆克文说:“澳大利亚是作为中国的一个坚定朋友来参加今年的奥运会的。回顾我们自己的经历,2000年悉尼奥运会是我们国家以自豪的时刻。北京奥运会将是中国人融入世界的一个重大事件。”

(下转第三版)

奥运之星

全心全意好想你